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Специалността „Застраховане и осигуряване”, която е основна 

специалност от професионалното направление „Икономика”, има за цел да се 

подготвят висококвалифицирани специалисти, притежаващи задълбочени 

знания и компетентности, предоставящи им възможност за работа в сферата 

на застраховането, социалното осигуряване и частните пенсии.  

Обучението по специалността осигурява на студентите 

широкопрофилна подготовка в областите на застраховането, 

презастраховането, социалното и здравното осигуряване, частните пенсии, 

застрахователното право, застрахователната математика, застрахователното и 

осигурителното счетоводство и др.  

С помощта на съвременни методи и техники на обучение (дискусии, 

работа в екип, решаване на казуси и др.) студентите успешно усвояват 

теоретичните знания и придобиват умения за аналитично мислене, вземане на 

информирани решения, гъвкавост и адаптивност при прилагане на 

получените знания.  

Завършилите специалността „Застраховане и осигуряване“ могат да 

работят в застрахователни, презастрахователни, пенсионноосигурителни 

дружества, специализираните служби за вътрешен и външен контрол и одит, 

в банки и небанкови финансови институции. Позициите, които могат да 

заемат, са мениджъри на застрахователни, презастрахователни и 

осигурителни компании; лицензирани застрахователни брокери и агенти; 

инспектори в Националния осигурителен институт, Агенцията по заетостта, 

Националната здравноосигурителна каса, Агенцията за социално 

подпомагане и други държавни институции. 

 Обучението по специалността е четири учебни години (осем 

семестъра) в редовна, задочна и дистанционна форма. Завършилите 

специалността придобиват висше образование на образователно-

квалификационна степен „бакалавър” с професионална квалификация 

„икономист”. Те могат да продължат обучението си при определени условия 

в ОКС „магистър”. 

 

Квалификационната характеристика е приета на заседание на 

Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г. 


